

Хорошо пошли

Дорогие друзья!

В ваших руках — специальный выпуск «Белгородских известий», посвящённый итогам ушедшего года. Уже традиционно на его страницах городские округа и муниципальные районы нашей области, предприятия и организации поделаются своей оценкой 2018 года и расскажут, чего они ожидают от наступившего 2019-го. Люди, новости, планы — год, который мы проводили, был, несмотря на трудности и проблемы (а как же без них), интересным, ярким, богатым на события. Словом, год был таким, каким его сделали мы.

И, конечно же, в наступившем году Белгородская область встречает 65-летний юбилей. Само по себе это сочетание цифр ничего не значит: важно значение, которым его наполняют люди. Для человека отрезок в шесть с половиной десятилетий — большая часть жизни, а для региона — время становления, расцвета сил, рождения самых разных планов с безусловной уверенностью в их осуществлении. Это наше, белгородское время. И это прекрасный повод вспомнить, какой путь мы прошли.

«Белгородские известия» от всей души поздравляют вас с этой датой. Сегодня мы открываем большой цикл публикации, который расскажем, каким наш край был в момент рождения в далёком уже 1954 году, а главное — как он изменился за прошедшее время. Нам есть о чём рассказать. С праздником, земляки!

Ярослав МАКАРОВ

Чем запомнится 2018 год белгородцам

Каким был для нас, белгородцев, ушедший год? Для каждого — своим. Тем не менее «Белгородские известия» постараются вспомнить и выделить события, которые, на наш взгляд, характеризуют его ярче других.



Яркий «Луч»

В начале года в областном центре стало на одну школу больше. Новый образовательный центр «Луч» открыли в одноимённом микрорайоне Луч, который раньше учился в ближайших школах Белгорода. Как по внешнему виду, так и по внутреннему содержанию, это одна из самых современных школ города.

Клиника сердца

Белгородцы в начале мая в Старом Осколе в рамках страховых услуг заведомо получили высокотехнологичную помощь, как планируют, так и экстренную, жители северной части нашей области. Оснащённая по самым современным стандартам клиника рассчитана на проведение 8 тысяч операций ежегодно, а создали её в рамках регионального проекта «Управление здоровьем».

Живём комфортно

Белгородцы продолжают активно участие в федеральном проекте формирования комфортной городской среды. 18 марта, в день выборов президента России, жители 13 районов и городских округов получили возможность определить порядок благоустройства своих населённых пунктов. Своё мнение могли высказать люди от 14 лет и старше.

Родили? Получите!

В регионе расширили поддержку молодых семей с детьми. В октябре стало известно, что с 2019 года по 100 тысяч рублей будут получать при рождении ребёнка белгородские семьи студентов. В целом на реализацию приоритетного национального проекта в демографической сфере в регионе в 2019–2021 годах потратят 1,8 миллиарда рублей.

Имени учёного

С декабря белгородский аэропорт носит имя Владимира Шухова. Имя нашего земляка, знаменитого учёного и конструктора белгородцы выбрали в результате голосования в общероссийском проекте «Большое имя России». Белгородские жюри региона назвали народное имя вместе с 44 другими аэропортами страны.



Как четыре века назад

В Корочском районе в начале года приступили к строительству деревянного комплекса в память о городе-крепости Яблонов — одного из наиболее значимых опорных пунктов Белгородской черты. Срубная крепость объединит себе научную и культурно-образовательную функции. Здесь белгородцы и гости региона смогут познакомиться с историей и увидеть вживую реконструкцию оборонительной рубки Российского государства.

По-городскому

В апреле в регионе объявили о создании на базе шести муниципальных районов — Алексеевского, Валуйского, Новосельского, Шебекинского, Яковлевского и Грайворонского — новых городских округов. По замыслу региональных властей, это позволит упростить и повысить прозрачность управления этими территориями и их финансирование. Кроме того, городским властям будет проще привлекать гранты и инвестиции.

Лучшим технарём

В феврале в Белгородской области впервые вручили премию имени Владимира Шухова. Награду в честь знаменитого инженера и нашего земляка получили из рук главы региона четверо белгородских учёных и шестеро специалистов предприятий. Помимо другой знаменитой премии — имени Василия Голыца, — шуловскую премию тоже будут вручать ежегодно белгородцам, внесшим заметный вклад в научно-технологическое развитие области Российского государства.

В прицеле — столетие

Летом сразу несколько муниципалитетов нашей области — Алексеевский, Волоновковский, Красногвардейский, Корочанский, Новосельский, другие районы и городские округа — отметили 90-летие момента образования. За десятилетия каждая территория развивала социально-экономический потенциал, обрела уникальные культурные традиции. В каждом муниципалитете празднование юбилея превратилось в масштабное торжество, в котором участвовали как местные жители, так и многочисленные гости.



«Газель» и не только

В конце мая в регионе подвели итоги традиционного конкурса «Крепка семья — крепка Россия». Лучшей семьёй года жюри признало старооскольскую семью Пауковых, ей достался главный приз конкурса — микроавтобус «Газель». Лучшим отцом стал Александр Верёво (Яковлевский округ), а звание лучшей мамы года досталось белгородке Анжелике Башевой.

Новый центр управления

В августе в регионе представили проект «Белгород Сити» — нового административно-делового квартала в Белгороде, в котором разместится областное и городское управленческие структуры. Задача территории развития социально-экономический потенциал, обрета уникальные культурные традиции. В каждом муниципалитете празднование юбилея превратилось в масштабное торжество, в котором участвовали как местные жители, так и многочисленные гости.



За сутки до Мурманска

В июне старооскольец Дмитрий Тутуловков на своём мотоцикле совершил путешествие в Мурманск. Дмитрий поставил перед собой смелую цель: добраться за сутки до этого города. Её он успешно и осуществил, проехав за 24 часа 2 400 километров. На байке Тутуловков путешествует с 2000 года, объездил не только многие уголки России, но и побывал на Украине, в Грузии и Беларуси.

Взяли «Кожаный мяч»

В августе команда 11-летних футболистов из белгородской ДЮСШ №6 под руководством тренера Михаила Иванова победила во всероссийском турнире, организованном Александром Львовым Ивановым в 1924 году. До этого белгородские юные спортсмены ни разу не завоевывали столь авторитетную и престижную награду.

Крымский мост — наш

Белгородский завод мостовых металлоконструкций в октябре завершил поставки для строительства Крымского моста. Предприятие было в числе основных поставщиков материалов для возросшей стройки, вывустало более 40% её металлоконструкций. За два с лишним года здесь изготовили для самого знаменитого российского моста 92 тысячи изделий.

Парад памяти

12 июля на Прохоровском поле прошли масштабные торжества, посвящённые 75-летию Курской битвы и Прохоровского танкового сражения. Участниками мемориальных торжеств были тысячи белгородцев и гостей региона. Кульминацией стал парад духовых оркестров, съехавшихся на Белгородчину со всех концов России.

Бережливое завтра

В конце ноября в Белгороде прошёл первый форум, посвящённый внедрению в разномасштабных формах деятельности бережливой технологии и методологии, представителям органов власти, которые на практике сникнулись с концепцией бережливости и производственности труда. Главными гостями форума стал Тору Тамано — представитель японского концерна Toyota инженеринг «Корпорейшн», адаптирующего во внедрении бережливости практики.

Одним из общественных региональных проектов, посвящённых юбилею области, стала инициатива «65 добрых дел». На странице 6 этого выпуска читайте, какими делами встретили 65-летие региона жители разных муниципальных образований.